

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 33 (4003)

ВТОРНИК,  
19 марта 1991 года.

Цена 5 коп.

ГАЗЕТА

**ЭХО**

НЕДЕЛИ

В четверг вечером в редакцию зашел помощник прокурора района Алексей Михайлович Токарев. «Сенсация! Слышали? — спросил он взволнованно. — Кравченко отказал Ельцину в выступлении по телевидению... Ну все! Я еще сомневался, а теперь решил: проголосую «нет» в союзном референдуме...»

Меня несколько не поразило это решение главы Всесоюзной гостелерадиокомпания Л. П. Кравченко. Но хотела бы обратить внимание читателей на такой момент. Давая полгода назад интервью журналистам по поводу назначения его председателем Гостелерадио СССР (так тогда называлась ТВР-компания), Леонид Петрович подчеркнул: «Я пришел выполнять волю Президента». Вспомнинаю и другое: неоднократно в своих выступлениях М. С. Горбачев говорил о необходимости плюрализма мнений в средствах массовой информации, представления разных точек зрения... Так чью же волю выполняет Л. П. Кравченко?

Еще о плюрализме, но теперь на местном примере. Накануне референдумов СССР и РСФСР Каменский райком КПСС распространил материал для проведения в трудовых коллективах единого политдня по этой теме. Приведу только один абзац: «Важнейшим дестабилизирующим фактором стало противостояние союзного центра и руководства России. За этим противостоянием стоят не только притязания Б. Н. Ельцина на личную власть, не только и не столько способ борьбы с административно-командной системой, сколько попытка совершить тихий государственный переворот, уничтожить Советскую власть, ликвидировать КПСС, создать на развалинах СССР конгломерат государств буржуазно-националистического толка».

Честно скажу, мне стало не по себе. Из каких таких пронафталиненных сундуков вытаскана терминология 1937 года? И вообще интересно, как с точки зрения закона воспринимается эта листовка? Во всяком случае позиция аппарата райкома КПСС прояснилась окончательно: глава Российского парламента объявлен врагом партии и государства. Это что же, спросила меня одна позарихинская женщина, значит, и полторы тысячи жителей села Позариха, подписавшие обращение в поддержку Бориса Николаевича Ельцина, автоматически зачисляются во «враги народа»? А вместе с ними многие жители района, коммунисты и беспартийные, миллионы россиян, связывающие с именем Б. Н. Ельцина надежды на возрождение своей самой нищей из всех республик Союза?..

А сколько всего нас, сторонников демократического руководства Российского парламента, я думаю, наглядно покажут итоги референдума РСФСР.

По Каменскому району расклад мнений таков: за учреждение поста Президента России высказалось более 68 процентов от числа всех избирателей, или 86 процентов принявших участие в голосовании. По вопросу союзного референдума «да» сказали 67 процентов принявших участие в голосовании, «нет» — 30 процентов. А всего получили бюллетени 80 процентов избирателей района. Активность высокая.

Верю, что и в целом по республике будет дан положительный ответ по вопросу российского референдума.

Г. ЧУПИНА.

# ПЛАМЯ

## Как мы голосовали

### РЕФЕРЕНДУМ СССР

Приняло участие 16 887 человек из 21 107 — 80 процентов.  
За — 11 307 избирателей, 67 процентов.  
Против — 5707 избирателей, 30 процентов.

### РЕФЕРЕНДУМ РСФСР

Приняло участие 16 882 человека из 21 107 — 80 процентов.  
За — 14 529 избирателей, 86 процентов.  
Против — 1952 избирателя, 11 процентов.

С. В. Касаткин пришел в ПМК-12 одиннадцать лет назад. Не сказать, что не было сомнений в правильности избранного пути. Но они остались позади, когда молодой водитель понял, что дело ему по душе. Даже развездной характер работы не тяготит, а наоборот, нравится ему. Машина по техническому обслуживанию, на которой управляется Сергей Витальевич, всегда желанна там, где работают экскаваторы, бульдозеры. Не доставь вовремя на объекты горюче-смазочные материалы, и могучая техника будет обречена на простой. Так что рейсам С. В. Касаткина цена особая. Недаром с появлением «именного» агрегата, его самого, улыбочного, готового всегда прийти на помощь, настроение у людей сразу поднимается, и работа лучше спорится.

Фото И. Чадова.



АКТУАЛЬНО

## О пяти процентах с продаж

Указ Президента СССР и последовавшее за ним «Положение о порядке исчисления налога с продаж» Кабинета Министров СССР вызвали самую противоречивую реакцию. Об этом свидетельствует опрос, проведенный газетой среди различных слоев населения.

Л. П. Степанова, многодетная мать из с. Колчедан:

— К президентскому налогу отношусь двойственно. Я знаю, что он идет на социальные нужды населения. Но непонятно, почему, например, кооперативные детские колготки, облагаются пятипроцентным налогом? И так ничего невозможно купить. Зачем лишний раз бить человека по карману?

П. Л. Гробер, директор Красногорского рынка:

— Президентский налог для нашего рынка не выгоден. Нам ничего не остается, как взвинтить цены, значит, отнять у людей последние деньги. Иначе, как кабальными, пять процентов с продаж не назовешь.

И. А. Кобышев, пенсионер из с. Колчедан:

— Я отношусь к введению налога положительно, так как он будет взиматься только с главных товаров. Тем более, что пойдут вырученные средства в местный бюджет, на общественные нужды.

В. П. Кузьминов, председатель районного объединения «Агропромхимия»:

— Думаю, что пятипроцентный налог ничего, кроме дополнительных хлопот, не добавит ни организациям, ни предприятиям. В отчетах будем показывать его отдельной строкой. Допустим, одна колонка — проценты за транспортные услуги населению,

другая — проценты, которые мы платим поставщикам за приобретенную у них продукцию, например, стройматериалы. Деньги поступят прямо в бюджет, то есть пройдут мимо нас.

Л. М. Цуканова, диспетчер СРЗ:

— К президентскому налогу отношусь отрицательно. Все приходится покупать с наценкой. Не знаешь теперь, сколько вещь стоит. Почему-то пять процентов приходится платить и за продукты. Например, дочь недавно ходила в магазин, с нее взяли доплату за сахар. И хотя налог поступает в местный бюджет, а что от этого, к примеру, имеет моя семья?

В. И. Никитина, реализатор тепличного комбината Каменского совхоза:

— Если у человека оклад 110 рублей, можно подсчитать, сколько останется ему после уплаты пятипроцентного налога за различные товары. Сам-то Президент СССР, интересно, платит те проценты или нет?

Н. Ф. Мальцева, бухгалтер Трапезного совхоза:

— Мы просто возмущены. Те деньги, которые приходится отдавать в виде налога, нам ни сколько не лишние.

**МНЕНИЕ-КОММЕНТАРИЙ**  
начальника налоговой инспекции  
Каменского райисполкома  
Андрея Гавриловича АНТОЧА:

— Налог с продаж — это один из источников формирования внебюджетного фонда стабилизации экономики. 85 процентов полученной суммы поступает в республиканский бюджет, 15 — в местный, то есть районный. Налог вполне справедливый. Судите сами. Среди всех товаров лишь часть является товарами народного потребления. Из общей суммы налога наибольшее количество платят предприятия, наименьшее — потребители, то есть население. Президентский налог является источником повышения заработной платы работникам социальной сферы — тем, кто трудится в учреждениях здравоохранения, народного образования, культуры. Это во первых. Во-вторых, оптовые цены уже повышены, розничные еще нет. За счет кредитов Российского банка из внебюджетного фонда стабилизации происходит погашение существующей разницы, удерживаются на прежнем уровне цены на товары текстильной и легкой промышленности, продовольствие, табачные изделия, хозяйственное и туалетное мыло, синтетические моющие средства. Предприятия торговли, таким образом, не терпят убытков. Коли не будет налога с продаж, то рухнет вся ценовая система. Наряду с постановлением Кабинета Министров СССР принят соответствующий документ и Советом Министров РСФСР. В нем указывается перечень товаров, которые не подлежат обложению налогом с продаж. Я напомним. Налог не распространяется на мясо и мясопродукты, кроме де-

ликатесов, молоко и молочные продукты, хлеб и хлебобулочные изделия, маргариновые изделия, сахар, соль, макаронные изделия, муку, чай, жиры, крупы, картофель, капусту, свеклу, морковь, лук, рыбу и рыбные продукты, кроме деликатесов, растительное масло, а также на детские товары и учебники, минеральную воду и детское питание. Не облагаются налогом страховые и финансовые услуги, проезд в городском транспорте, в пригородном транспорте (железном, морском, речном, автомобильном), кроме такси.

Кооперативы и лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, платят налог с продаж как производители продукции, поэтому при реализации их товаров, например, детских колготок, рубашек, с потребителей вышеперечисленных товаров не взимаются.

Не облагаются также доходы от эксплуатации жилого фонда и общежитий.

Налог с продаж относится к числу акцизов, то есть косвенных сборов, которые существуют во всех государствах. Он реален в условиях рыночной экономики и свободного ценообразования, заставляет производителя снизить цену на изготовленный им товар. В условиях, когда рынок практически отсутствует и есть жесткая централизованная система ценообразования, распределения, налог можно считать косвенным повышением цен.

Записала  
Е. ШЕРЕМЕТ.



ЛЮДИ И СУДЬБЫ



ВСТРЕТИЛИСЬ  
ДВА ПИСЬМА

## Тепло ее души

Всегда приятно читать письма, полные слов благодарности. Люди, в чей адрес они звучат, — как луч света в суете наших будней. Вот что написала нам жительница деревни Большая Белоусова А. А. Костюсова.

«В сентябре прошлого года я тяжело заболела. И наш фельдшер Людмила Алексеевна Кунщикова могла отправить меня в стационар, но уж больно мне не хотелось ехать в больницу. Будь что будет, решила я, и не поехала. Людмила Алексеевна меня не оставила и все сорок восемь дней, не зная выходных, отхаживала. Мой каприз лишил ее покоя, но ни одного плохого слова, а только чуткость и уверенность в благополучном исходе получила от нее.

Теперь все позади. Дележаюсь амбулаторно. И каждый раз, придя к ней на прием, удивляюсь, сколько в Людмиле Алексеевне душевного тепла и доброты. Для нее не существует деления на ранги. Все одинаково, все — большие. И последние крохи лекарств — на всех поровну. Спасибо ей за труд! Счастья и здоровья вам, дорогая Людмила Алексеевна!»

А вот другое письмо из той же деревни. Пишет ветеран труда П. Ф. Лобанова.

«Недавно я очень сильно заболела. И не знаю, что было бы со мной, если бы не добрые люди, которые живут рядом. Первой на помощь пришла моя соседка Галина Петровна Белоусова. Она быстро вызвала нашего деревенского фельдшера Людмилу Алексеевну Кунщикову, которая, несмотря на позднее время, тут же оказала мне помощь. И ходила ежедневно до тех пор, пока я не поправилась. Все это время рядом со мной были соседи Г. П. Белоусова и И. Ф. Казанцева. Я очень благодарна этим женщинам, огромное им спасибо! Только благодаря этим людям я снова могу жить!»

Кажется, мелочи. Кунщикова выполняет свой долг, Белоусова просто, по соседски, забегала. Но часто ли мы задумываемся: болят ли раны у фронтовика, о чем плачет по ночам соседка-старуха, оставшаяся вдовой в двадцать лет. О чем...

А. ОХРИМЧУК.

Хорошая традиция у животноводов Сипавской фермы Пироговского совхоза: отмечать пятидесятилетие очередного юбиляра за праздничным столом с самоваром. По такому случаю совет ветеранов села покупает имениннику, а чаще именинице, недорогой подарок, произносит поздравление. А в «уголке юбиляра» местного магазина откладывают, исходя из наличия, звучат песни. Их поют наряд-покупку по желанию «виновые, веселые, голосистые ника» торжества: кому — ко-сипавские бабушки из зна-вер, кому — палас, а кому — менитого народного хора магнитофон.

Особо наряжать в этот день красный уголок, а тем более приносить из дома новодов «урожай» на юбилей: цветы, не надо: это любимое пятн-место отдыха сипавских или исполнители пятьдесят лет. животноводов, любителей 14 февраля отметили эту живой природы, и так напо-дату доярка Галина Василь-минает небольшую лесную евна Усова и бригадир Нина поляну, за которой каждый Михайловна Белоусова.

## Юбиляры

У Галины Васильевны работают на ферме дети, которые живут уже в большинстве своими семьями.

У Нины Михайловны дочь Елена пошла по стопам матери, окончила сельскохозяйственный институт, работает зоотехником в колхозе имени Тимирязева Богдановичского района.

— Как мы при Борисе Николаевиче Ельцине интересно работали и жили, — вздыхает Нина Михайловна. Тепло вспоминает встречу с ним, когда он приезжал в Пироговский совхоз к животноводам, а еще после слета доярок-пятидесятницы в обкоме. Задержался тогда где-то у пироговцев автобус. Поджидая его, Нина Михайловна стояла одна. Вышедший из обкома Борис Николаевич, сразу же узнав участницу слета, подошел к ней и поинтересовался, что случилось с транспор-

запели «Оренбургский пуховый платок», а Нина Михайловна зашла, как дитя малое.

Еще раньше пятидесяти-летие отметили доярке Раисе Алексеевне Алексеевой. У нее тоже большая семья и трудная судьба. Зато дождалась уже тринадцать внуков. После смерти первого мужа осталась молоденькой с двумя малютками на руках. Все вынесла. «Не верю, что детей нельзя поднять даже одной матери», — осуждает Раиса Алексеевна женщин-кукушек.

Отметили юбилей и самому опытному осеменителю Галине Ивановне Бревенщико-вой, тоже ставшей уже бабушкой.

В июне исполнится пятьдесят Любови Семеновне Кондрашонок, бывшей доярке, осеменителю, а сейчас учетнице фермы. Дочь ее Ольга стала зоотехником.

Каждая из названных юбиляров — не только «профессор» в своем деле, любимая мать и бабушка большой семьи, но и наставница молодых животноводов.

Нет, не случайно год юбилеев на Сипавской ферме совпал с улучшением результатов работы коллектива, перешедшего на арендные отношения. За два последних месяца сипавские животноводы получили от каждой из 740 коров на 46 килограммов молока больше, чем за этот же период в прошлом году. Ежедневно здесь отправляют 7,5 тонны продукции, которую очень ждут в городе.

М. ФИЛИН.

На снимке: Л. С. Кондрашонок, Г. И. Бревенщикова, Н. М. Белоусова. Фото И. Чадова.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

## Дополнительные льготы для сельчанок

1 ноября 1990 г. было принято Постановление Верховного Совета РСФСР «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе».

Недавно Президиум Верховного Совета РСФСР принял Постановление о порядке его применения:

1. При решении вопроса в соответствии с п. 1 Постановления Верховного Совета РСФСР об отнесении территории к сельской местности следует руководствоваться Положением о порядке решения вопросов административно-территориального устройства РСФСР, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 августа 1982 года «О порядке решения вопросов административно-территориального устройства РСФСР».

2. Предоставление дополнительного выходного дня согласно п. 1.2. Постановления производится на основании заявления женщины.

3. В соответствии с п. 1.3. Постановления установить следующий порядок сохранения заработной платы при сокращенной продолжительности рабочей недели. При повременной оплате труда женщины начисление заработной платы за 36-часовую рабочую неделю, а также доплата за сокращенное рабочее время производится в соответствии с тарифными ставками или должностными окладами, предусмотренными по данной работе (должности) при нормальной продолжительности рабочего времени, с учетом установленных постоянных надбавок, доплат, премий, не носящих единовременного характера.

При сдельной оплате труда женщины начисление заработной платы за 36-часовую рабочую неделю производится, исходя из действующих сдельных расценок, доплат, премий, не носящих единовременного характера, с доплатой за сокращенное рабочее время, исходя из фактического часового среднего заработка последних двух календарных месяцев.

Сдельная заработная плата может также начисляться по сдельным расценкам, рассчитанным по тарифным ставкам норм выработки (производства), пересмотренных по тарифным ставкам норм выработки (производства), пересмотренных с учетом сокращенного рабочего времени.

На непрерывно действующих предприятиях и произ-

водствах, а также на предприятиях и производствах, работающих в сменном режиме, где по условиям производства не может быть соблюдена ежедневная или еженедельная продолжительность рабочего времени, по желанию работницы допускается по согласованию с профсоюзным комитетом предприятия введение суммированного учета рабочего времени.

4. Согласно п. 1.6. Постановления пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет выплачивается на каждого ребенка матери (отцу, опекуну) в период нахождения их в частично оплачиваемом отпуске.

Выплата пособия на ребенка в возрасте от полутора до трех лет производится за счет средств предприятий, учреждений и организаций (независимо от форм собственности и хозяйствования), в которых работает мать (отец, опекун).

Если к моменту вступления в силу Постановления Верховного Совета РСФСР в семье уже имеется двое детей в возрасте до трех лет, то выплаты производятся в следующем порядке: на старшего — в размере минимальной заработной платы (70 рублей), на второго — с увеличением на 50 процентов (105 рублей).

Если в семье дети одного возраста до трех лет (близнецы), то на одного ребенка пособие выплачивается в размере минимальной заработной платы, на другого — с увеличением на 50 процентов.

На третьего, четвертого и последующего ребенка в возрасте до трех лет пособие выплачивается с увеличением на 50 процентов от суммы минимальной заработной платы.

5. В соответствии с п. 6 Постановления установить, что выплата пособий по беременности и родам, а также единовременного пособия, на рождение ребенка в размере не менее 240 рублей производится за счет средств государственного социального страхования.

Остальные расходы предприятия и организации, расположенные в сельской местности, должны производить: рентабельные — за счет прибыли, остающейся в их распоряжении; низкорентабельные — за счет средств внебюджетного фонда стабилизации экономики в соответствии со ст. 22 Закона РСФСР «О государственной бюджетной системе РСФСР в 1991 году».

6. Совету Министров РСФСР определить порядок финансирования мероприятий, необходимых для реализации настоящего Постановления.

РАЙСОВЕТА

В ИСПОЛКОМЕ

ПРИНЯТО решение об утверждении штатов и увеличении фонда оплаты труда медицинским работникам учреждений, находящихся на балансах сельских Советов. Это сделано в связи с переходом учреждений здра-

воохранения Каменского района с 1 января этого года на новые условия хозяйствования и в целях улучшения медицинского обслуживания населения. Каменской ЦРБ разрешено передать из больниц района фельдшерским пунктам, находящимся на балансах сельских Советов, штаты, сверх утвержденных по бюджету, в количестве 10 единиц с фондом зарплаты 14,5 тыс. руб. и начислением на зарплату 3,7 тыс. руб. Содержание этих работников по Позарихинскому, Рыбниковскому, Сипавскому, Барабановскому сельсоветам обеспечивается за счет собственных средств, а по Новосоветскому и Травянскому — за счет средств ЦРБ.

РАЗРЕШАЕТСЯ строить дома для постоянного и сезонного проживания. При этом контроль за застройкой возлагается на исполкомы сельских Советов. Строительные паспорта выдаются главным архитектором района Н. А. Маклаковым. Гражданам, строящим дома для постоянного проживания, застройкой производится в строгом соответствии со строительным паспортом и получением технических условий на подключение к инженерным коммуникациям.

УТВЕРЖДЕНЫ общественные инспектора по охране прав несовершеннолетних для улучшения работы по воспитанию детей, которые вследствие смерти родителей или по другим причинам остались без родительского попечения, а также для защиты их личных и имущественных прав и интересов. Инспектора утверждены по школам, СПТУ, а в детских садах эта работа возложена на заведующих. Создан также попечительский совет, целью которого является привлечение трудовых коллективов, общественных организаций для оказания помощи Колчеданской школе-интернату в деле воспитания, обучения и улучшения условий жизни детей. Попечительский совет возглавит зам. председателя райисполкома И. А. Таскин. Утверждено положение о попечительском совете.

ОФИЦИАЛЬНО зарегистрировано крестьянское хозяйство «Бастрыковских», а с 21.02.91 г. — крестьянское хозяйство жителя с. Кисловского М. И. Рвачева, которому предоставлено 20 гектаров пашни из первого кормового поля Кисловского отделения. Земля отдана в пожизненное владение.

ИСПОЛКОМ преобразовал агиткультбригаду № 1 районного отдела культуры в районный передвижной досуговый центр. Это сделано в целях дальнейшего совершенствования организации досуга различных групп населения района и в связи с переводом учреждений культуры на новые условия хозяйствования.

В. СУХАРЕВ.



Тема о старых долгах не принадлежит к числу любимых у нашего Президента и представителей Министерства иностранных дел... Но не секрет и то, что СССР уже договаривался о старых долгах с англичанами, а теперь дело дошло до царских, более чем давних, долгов Франции.

морандуме на Генуэзской конференции (1922 г.) определяло их на 1921 год (с процентами) в 11 миллиардов рублей (золотых, конечно). Царское правительство накануне войны платило ежегодно по долгам 3,3 процента национального дохода, или около 13 процентов всего государственного бюджета.

## О пустом кармане и непогашенных векселях

Отнюдь не простые — противоречивые или, как сейчас принято говорить, неоднозначные чувства охватывают меня, когда задумываюсь о старых долгах. Снова и снова роюсь в памяти, выискивая в ней, казалось бы, забытые за ненужностью факты. Что же это за долги? Ответ вовсе не составляет государственной тайны. Это суммы, которые Россия начала брать более ста лет назад, сначала у Франции, а затем и у других стран. Годы шли, сумма росла. Существуют различные оценки величины долгов, взятых до первой мировой войны. Советское правительство в ме-

Во время войны сумма выросла еще на несколько миллиардов. В пересчете на нынешние деньги общий долг составит астрономическую цифру. Декрет ВЦИК от 21 января (3 февраля) 1918 года с разудалым революционным размахом аннулировал «безусловно и без всяких исключений» все иностранные займы, что вызвало, естественно, единодушный и острейший протест заимодавцев. В 20-е годы «русский долг» неоднократно был предметом двусторонних и многосторонних переговоров. И вот теперь мы опять думаем и говорим о старых долгах...

Да, спору нет, в цивилизованном обществе принято отдавать долги. Тем более, если снова берешь займы. Да, спору нет, порядочные дети отдают долги своих отцов. Но где он, разумный баланс реальных возможностей на сегодня, на завтра и послезавтра? И есть ли он, или мы взваливаем на себя непосильное бремя? Не залезаем ли мы в такую долговую яму, глубже которой не было в истории? Общество должно знать правду, как бы она ни была горька, — с этим постулатом, кажется, согласны все. Так разве не разумнее сказать правду о долгах, а не выдавать каждое соглашение о новых кредитах за очередное большое достижение? Разве не позднее, не честнее рассказать обществу о складывающейся финансовой ситуации, о размерах старых и новых займов, о неумолимо набегающих процентах и тому подобных не слишком приятных, но, увы, реальных вещах. Убежден, что вопрос о старых долгах, врывающийся в современную жизнь, настолько масштабен и принципиален, что заслуживает всенародного обсуждения. Невольно снова обращаюсь мысленно к началу 20-х годов. Нет, референдума о долгах не было. Не та была демократия, чтобы к референдуму прибегать. Но обществу было хорошо информировано о существовании проблемы. Вопрос о долгах люди обсуждали на собраниях, тогдашних диспутах, широко дебатировался он и в печати. С каким достоинством Советская Россия, разоренная долгами семилетней войной, измученная поволжским голодом, разговаривала о долгах с всемогущей Антантой! Мы не отказывались рассматривать вопрос о возвращении взятых займы царем и Керенским денег, но твердо напоминали и о другом. Россия, внесшая кровью своих сынов неограниченный вклад в победу над Германией, после первой мировой войны не получила ни пенни, а страны-победительницы о своей компенсации позаботились основательно. Мы твердо напоминали и об антисоветской интервенции, принесшей России многомилиардные потери. Впрочем, извините, сейчас припоминать об интервенции как-то не принято — противоречит правилам хорошего тона. Мы же стоим на пороге вполне приличного — европейского — дома. Ныне принято во всем ругать Советскую революцию... И, право, даже неловко констатировать, что речь идет о долгах старых, долгах процветавшего царского и не успевшего расцвести Временного правительства. Думаем мы о долгах семидесятипятилетней и более давности и смотрим на дедов и прадедов, как в гениальных лермонтовских строках, «с насмешкой горькою обманутого сына над промотавшимся отцом». А как посмотрят на нас наши потомки? Юрий ПОЛЯКОВ, доктор исторических наук.

### КРУГ ЧТЕНИЯ

## Листая страницы еженедельников

В этом году в районную библиотеку поступает 15 еженедельников. С некоторыми из них я хочу Вас познакомить. «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке!» — написано в международном еженедельнике «Экспресс». Его можно назвать рекламной газетой. «Посмотрим еженедельное приложение газеты «Известия» «Союз». Оно освещает вопросы политики, экономики, межнациональные отношения, культуру, историю религии, этнографию и экологию. А вот обозрение иностранной прессы «За рубежом». Здесь вы можете найти мнение американского журналиста о мафии в СССР, интересный материал о рок-музыке. Вы хотите узнать, что вас ждет в этом году? Пожалуй, обратитесь ко второму номеру еженедельника, где Джонатан Кейнер знакомит читателей с гороскопом на год: о самом удачливом периоде этого года, о финансовом положении и здоровье и, конечно, что вам предвещает любовь. Листая страницы этой газеты, вы сможете расслабиться и посмеяться, так как большое место уделя-

Общественно-политическая газета МВД СССР «Шит и меч». Да, здесь уже не до смеха. Преступность в СССР на «высшем уровне». «Ленинградское дело-90», «Сделка или Почем нынче изнашивание», «Почему мы вас не любим, господа таксисты», «Непонятная история с неожиданным финалом» и другие. Заголовки говорят нам о многом. Интересно? Почитайте! Часто, посмотрев газеты «Радикал» и «Экономическая жизнь», мы задаем один и те же вопросы: к чему все это приведет, живем мы или существуем? А какие цифры — любителям математики да-на полная свобода. Сравните, вычисляйте. И, наконец, прекрасные, иллюстрированные «Клип» и «Зеркало». Все актуальные вопросы политики, культуры, литературы, искусства печатаются на страницах этих газет. Приходите! Читайте! И я уверена, вы найдете много интересного. С. ВОЛОСНИКОВА, старший библиотекарь ЦРБ.

### Объявления

**Получите вторую профессию**

Медицинские специалисты сельской местности, при необходимости, могут получить вторую профессию: фельдшера, акушерки, зубного врача, поступив повторно в Каменск-Уральское медицинское училище на ускоренный курс обучения по договорной системе. Договор заключается между училищем и предприятием (совхозом, колхозом, заводом, кооперативом).

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Попова, 10, телефоны: 2-78-14, 2-78-23.

**Приглашают на работу**

Бродовскому совхозу требуются: трактористы, тепличники, животноводы. Оплата труда сдельная, средний заработок 250-350 рублей; водителей автомобилей I и II класса для работы в пожарном депо. Зарботная плата 160-170 рублей. Режим работы — суточный, доставка к месту работы производится на совхозном автобусе. Предоставляются земельные участки для посадки картофеля. Обращаться в отдел кадров Бродовского совхоза по адресу: Каменский район, пос. Мартюш, контора совхоза. Проезд на автобусах №№ 3, 106 до пос. Мартюш.

**Есть шанс**

приобрести КУКУРУЗНЫЙ СИЛОС по цене 50 рублей за тонну, СОЛОМУ — 8 рублей за тонну. Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20, СПТУ-116, телефоны: 2-63-48, 2-65-85.

## «Гласность» сильно наследила. Кто за нею приберет?

Много новых и самых неожиданных сведений получает читатель, раскрывающий страницы еженедельника ЦК КПСС «Гласность». В одном из последних номеров газеты некто, подписавшийся Ник. Шилин (кто скрывается за псевдонимом, нам выяснить не удалось), беседа с анонимным сотрудником МВД СССР о злобещей «чеченской мафии», терроризирующей москвичей, задает вопрос: «Не могли бы вы прокомментировать широко распространенную точку зрения о том, что чеченцы в Москве выполняют функции защиты и обороны Б. Н. Ельцина от различных посягательств?». На что высокопоставленный человек из МВД уклончиво отвечает: «...Тут, полагаю, ничего нельзя утверждать однозначно... В охране Б. Н. Ельцина и И. С. Силаева действительно имеются лица чеченской национальности, это нам известно. Известно и то, что целый ряд из них имеет прямое отношение к уголовной среде...». Неужели российская власть как-то связана с мафией? Правда, до публикации в «Гласности» никто о таких якобы широко распространенных слухах ничего и не знал... Обозреватель «М—Э» попросил прокомментировать столь серьезное заявление начальника отдела безопасности Председателя Верховного Совета РСФСР Александра КОРЖАКОВА.

— На ваш взгляд, в чем истинный смысл публикации в «Гласности»? — Журналисты от КПСС, видимо, хотя скомпрометировать Ельцина: дескать, его окружают преступники... Но так как авторитет самого Бориса Николаевича подорвать очень трудно, решили взяться за его окружение. Свалили Фильшина, теперь может быть, займутся Хасбулатовым, ведь он, между прочим, чеченец по национальности... Раньше таких чуть ли не уголовных обвинений в наш адрес не было. Борьба с российским руководством, видимо, вступила в новую фазу, и приходится ждать самого худшего. Да и национальные страсти разжигаются: из заметки в «Гласности» выходит, что все московские чеченцы — мафиози. Целый народ оскорблен! — Вы — бывший сотрудник 9-го управления КГБ, знаете нравы этой организации. Не опасаетесь, что среди ваших подчиненных может оказаться специально внедренный провокатор? — Я даже знаю, что такое задание дано, и знаю, какой отдел КГБ этим занимается. Идет обработка наших сотрудников, они мне об этом говорили... Нас пытаются купить, тем более, что зарплата невысока, не то что на моей прежней работе. — А у вас есть какой-нибудь банк данных, компьютер? — Да что вы! Мы закупили рации, так сначала их не пропущала таможня. А когда мы предъявили письменное разрешение российского Министерства связи, то рации конфисковал некий Погорелов из Прокуратуры СССР. Откуда нам взять валюту на компьютеры? — Но как же вы проверяете тех, кого берете на службу! — Есть каналы... Да и что проверка? В КГБ каждого проверяют целый год, а потом разведчики остаются на Западе. У нас нет времени для такой проверки, но все-таки я в своих людях уверен.

Николай ТРОИЦКИЙ.



● «Неделя» ● «Мегаполис-Экспресс» ●

**ПЛАМЯ**  
Индекс 53861  
Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель.

☐ В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной связи 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.

Заказ 571. Тираж 6436.